
A 666-os út 

Napok óta jó idõ volt, talán túlságosan is. A Marmolada-t szikrázó napsütésben másztuk meg,
igaz, jó korán kellett indulnunk, hogy a délutánokra elõre beharangozott, nagyobb magasságokban
bekövetkezõ zivatarokból ne kapjuk meg a magunkét. Mégsem gondoltuk magunkat elbizakodott-
nak, amikor következõ napon csupán pólóban, egy kis esõdzsekiben indultunk utunkra, a Sella tömb
É-i oldalán emelkedõ Exner-torony felé. Canazei-bõl gyorsan kiértünk, így elkerültük a már korán
reggel hatalmas tömegben hömpölygõ turistaáradatot, autónkkal a Sella, majd a Gardena hágó felé
robogtunk. 

Az idõ csodaszép volt, talán túl meleg is. A hágó után rövid ereszkedés következett Corvara felé,
majd a késõbbi visszavezetõ útként szolgáló Setus-völgy alatt találtuk meg aznapi parkolóhelyünket.
Körben hatalmas hegyek, sziklafalak, az erdõk zöldjét csak a távoli Corvara háztetõinek színe törte
meg. Nem kapkodtuk el az utat, így a kb. félnaposnak tervezett túrára 10 órakor indultunk el. A
Brigata Tridentina ferrata a parkolótól kb. egy félórás gyaloglással érhetõ el, két útvonalon. 

Mi a picit hosszabb biztosított bevezetõ szakaszt választottuk, mellyel a kellõ bemelegítést kíván-
tuk elérni a továbbiakra. Ez a rész egy kb. 100 méteres falat hidal át egy rövid ferratával, eleinte
létrán, majd sziklába épített lépcsõsoron. Innen még egy pár perces, kissé emelkedõ út vezetett a
Torre Exner 500m-es fala alá. A teljes út 700 métert emelkedik, ebbõl a ferrata 500 méter. A toronytól
K-re fekvõ meredek völgybõl egy sziklahasadékon keresztül vízesés zuhogott alá. Fürdés, ivás és
irány egyenesen a beszállás, ahol már többen készülõdtek, sõt elõttünk is nagyobb csapat kúszott
már a falakon felfelé. 

A ferrata elsõ szakasza közepesen nehéz, kifejezetten kényelmes, jól kiépített, és élvezetes
mászást jelentett. Néhol rövid kitett, szögekkel, kiépített lépésekkel könnyített szakaszokkal vál-
takozva, szerpentinszerûen kúszik a torony alá, majd annak K-i oldala felé. Útközben egy 8-10 év
körüli gyerekekkel mászó családdal is találkoztunk. A szülõk és a gyermekek arcán azonban nem
ugyanaz az arckifejezés volt látható. Iskolásaink talán szívesebben rúgták volna a lasztit valami
közeli játszótéren.

A torony alá érve az út kettévált, talán nem véletlenül, ugyanis innen kissé "mászósabbá" vált a
ferrata és a tornyot kelet felõl kerülve meredeken felfelé tartott. Alattunk balra egy meredek völgy-
ben futó szerpentin szolgált menekülõ útként a Cavazza al Pisciadu ház (2586 m) felé. Mi a mere-
dekebb, de nem különösebben nehéz folytatás mellett voksoltunk. Hosszabb létrák és jóval kitettebb
szakaszok következtek ezután, néhol karból, vagy a sziklán fogásokat keresve kellett elõrejutá-
sunkat segíteni. Utunk végét itt egy függõhíd jelentette, mely a csúcs alatt néhány méterrel a
szemközti sziklafalra vezetett át. 

Innen lehetett igazán látni, hogy a torony “csupán” egy nagyobb tömb levált része, mely a Sella
egyik nagy É-i platójához csatlakozik. Az ösvény innen szintben vitt a Pisciadu házig, ahol ebédün-
ket elköltöttük. A platóról szép kilátás nyílt a Gardena hágó és Corvara között elnyúló völgyre? és a
közelgõ méretes felhõkre, melyek irányát ekkor még nem lehetett megbecsülni. Figyelmünket
inkább a menedékház felett emelkedõ 2985 méteres Pisciadu csúcs kötötte le, melyre még lett is
volna sanszunk felérni, ha egy kicsit jobban kilépünk. Vissza ugyan már neccesen, de hát olyan szép
volt az idõ. Mivel több napos ferratazás volt már a hátunk mögött és a tatár sem hajtott, úgy gondol-
tuk, utolsó túránkat inkább egy kis sörözgetéssel zárjuk valahol a völgyben. Elindultunk tehát a



Setus-völgy felé, mely az alpesi keresztségben a 666-os számot kapta. Innen már konkrétabb
kilátás nyílt a sötétlõ völgyben lassan eluralkodó esõre. 

Több lefelé tartó turista is úgy döntött, hogy a drótkötéllel biztosított felsõ szakaszt hamar maga
mögött kellene hagyni, (viharban nem olyan jó a villámhárítót markolászni) ezért gyorsabban ha-
ladtunk elõre. Az esõ pillanatokon belül eleredt, sõt szeles zivatarba, majd pár perc múlva égsza-
kadásba csapott át. Pár méterrel lentebb, már láttuk, hogy emberek kis csapata fészkelte be magát
egy áthajlás alá nem is annyira az esõ miatt, hanem az egyre gyakrabban meginduló kisebb kõla-
vinák miatt. Egy kevésbé védett helyen mi is lestandoltunk. Szerencsénkre! Ekkor ugyanis gyö-
keres fordulat állt be az idõjárásban. A kõlavina állandósult, az esõ mellett eleredt a jég is és egyre
növekvõ méretben zúdult a fejünkre, a hõmérséklet a nulla felé közelített. 

A levezetõ úton eleinte erecskék, pár perc múlva patakok, majd sáros folyamok hömpölyögtek
lefelé. Az egyik ág szép lassan elkezdte bontani azt a kis törmelékhalmot melyen megvetettük
lábunkat. Hirtelen eszembe jutott az a pár évvel ezelõtti svájci esemény, amikor több turista lelte
halálát egy idõszakos vízfolyásban, a hirtelen jött esõtol. A kavicsok fentrõl potyogtak, de a halom
lentrõl gyorsabban fogyott. Két turista egy ilyen folyam által körülvett szigeten rekedt, körülöttük a
víz lassan emelkedett. Arcukon a kétségbeesést sosem felejtem el. Gyors egymásutánban váltot-
ták egymást a jég és esõhullámok, pár percre rá sáros kõfolyammá duzzadt eredményük zúgott el
mellettünk. Orkán, iszonyatos erejû esõ, fülsiketítõ villámlások, robajok. 

Majd ahogy jött, úgy el is állt az esõ jó fél óra múlva, a felhõk is lassan elvonultak. A Gore-tex
dzsekikbol is csavarni lehetett a vizet, a leszúrt túrabotokat elnyelte a kõtörmelék, a hátizsákokba
fúródott kavicsokat alig lehetett kiszedni. 

A fal alól gyorsan kikászálódtunk és elgémberedett tagjainkkal lassan vonultunk lefelé a völgy-
ben. Az esõ zaját azonban valami még félelmetesebb robaj váltotta fel. A következõ sziklafal mögött
a lefelé vezetõ utat keresztbe egy több méter széles kõfolyó vágta ketté, mely gyorsvonat
sebességével vitte a sarat és az autónyi köveket lefelé. A korábbi szerpentint teljes szélességében
ledarálta, meg-megújuló hullámban sodorta lefelé a lehullott köveket. Ha pár perccel korábban
indulunk, akár ezen az úton is érhetett volna a vihar! 

Ebben az irányban nem juthattunk elõre. A völgy felõl helikopter érkezett, két idõsebb turista
mentést kért, ok egy kevésbé védett helyen vészelték át a korábban leírtakat, pár perc múlva a
visszatérõ mentõalakulat segítette fel õket a mentõhelikõpterre. Nekünk a hegyimentõk utasítását
követve vissza kellett térni a menedékházba, ahol már nagyüzemben készültek a teák, forraltborok,
fogytak a takarók. Útközben az utat biztosító ujjnyi vastag drótkötelek darabjaival, az egykori út
romjaival is találkozhattunk. Egy szlovák bajtársunk sportcipõben és hagyományos piacos
melegítõben didergett már a ház belsejében, tanácstalanul kérdezgettük mi is, hogy merre tovább,
mielõtt lecsap a vihar beígért folytatása. Kerülõvel lehetett csak parkolónkba visszajutni, amely mint
megtudtuk közvetlenül a kõlavina útjába esett. 

Közel három órás késéssel egy nagyobb kört leírva, a Mesdi völgyön át Corvara felé értünk
vissza a Setus völgy aljába. Útközben láttuk a kõfolyó munkáját, melyet a kifejezetten erre a célra
épített gátakkal mûvelt, szerencsére autónk a folyástól messzebb állt. Azonban éppen csak annyi
idõnk volt, hogy száraz ruhába bújjunk, illetve megviselt sisakjainkat, bakancsainkat és hátizsák-
jainkat eltegyük. A Sasso Lungo felõl ugyanis már feketéllett a vihar folytatása, mely elõl mi már D-
felé, Cortina irányába menekültünk.
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